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У збірнику представлені матеріали Всеукраїнської Інтернет-конференції 
“Актуальні проблеми модернізції професійно-педагогічної підготовки майбутніх 
фахівців у контексті Євроінтеграційнихпроцесів”. 

Розглядаються актуальні проблеми модернізації професійно-педагогічної 
підготовки фахівців профільної та вищої освіти, сфери обслуговування (Готельно-
ресторанної справи), вимоги сучасної школи до якісної підготовки майбутніх вчителів 
трудового навчання та технологій, можливості впровадження сучасних педагогічних 
технологій у систему підготовки компетентного фахівця вищого навчального закладу. 

Збірник призначений для науковців, викладачів, магістрів, здобувачів вищої 
освіти, а також для широкого кола читачів. 
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Постановка проблеми в загальному вигляді та її зв’язок із 

важливими науковими та практичними завданнями. У сучасних умовах 

розвитку суспільства інтеграція освітнього процесу і майбутньої професійної 

діяльності вимагає цілеспрямовано, всіма елементами освітнього процесу, 

задавати систему переходів від навчальної до професійної діяльності [1], тому 

саме компетентнісний підхід є тим пріоритетним напрямом, який орієнтує на 

навчання, самовизначення, самоактуалізацію, соціалізацію і розвиток 

індивідуальності [3]. 

У зв’язку з цим постає проблема формування професійної 

компетентності майбутніх педагогів професійного навчання за спеціалізацією 

сфера обслуговування (готельно-ресторанна справа) у процесі фахової 

підготовки та педагогічних умов їх реалізації в умовах неперервної освіти, що 

відбувається впродовж усього навчально-виховного процесу у закладах вищої 

освіти з урахуванням наукових підходів (компетентнісного, системного, 

індивідуального, особистісно-орієнтованого та ін.) в умовах змішаної форми 
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навчання (очна та дистанційна) та із застосуванням сучасних технологій 

навчання (інформаційно-комунікаційні, інтерактивні, проєктні тощо). 

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 

розв’язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення 

невирішених частин загальної проблеми, котрим присвячується означена 

стаття. Сутність, структура, значення компетентнісного підходу в системі 

сучасної освіти висвітлені в працях багатьох учених: Н.М. Бібік, І.І. Драча, 

О.А. Дубасенюк, С.С. Вітвицької, І.О. Зимньої, І.А. Зязюна, Г.А. Ларіонової, 

С.В. Лісової, О.В. Овчарук, О.І. Пометун, В.Д. Шадрикова, А.В. Хуторського, 

В.В. Ягупова, І.С. Якиманської та ін. Фундаментальні положення і практичні 

рекомендації з питань професійної освіти розкриті у працях В. Андріяшина, 

А. Вихруща, В. Гусєва, М. Деліка, А. Дьоміна, В. Качнева, М. Корця, 

Г. Левченка, Д. Лазаренка, В. Мадзігона, В. Сидоренка, А. Стахурського, 

В.Стешенка, Г. Терещука, Д. Тхоржевського, В. Харламенка, М. Ховрича та ін. 

[3]. Питання професійної підготовки майбутніх кваліфікованих робітників 

професійно-технічних навчальних закладів освіти досліджували: Р. Гуревич, 

Й. Гушулей, Д. Закатнов, М. Кадемія, А. Литвин, В. Лозовецька, Л. Лук’янова, 

Г. Ничкало та ін.; особливості формування професійних здібностей робітників 

сфери обслуговування – І. Жорова; формування художньо-творчих вмінь – 

Н. Котляревська, О. Отич; розвиток особистісно-професійних якостей – 

Н. Вінник та ін. [6]. 

Формування цілей статті (постановка проблеми). Розкрити 

особливості формування професійної компетентності майбутніх педагогів 

професійного навчання за спеціалізацією сфера обслуговування (готельно-

ресторанна справа) при вивченні дисципліни «Основи проєктування та 

моделювання». 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 

отриманих наукових результатів. Згідно стандарту вищої освіти за 

спеціальністю «015 Професійна освіта (Сфера обслуговування)» для першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти (Наказ МОНУ № 1460 від 21.11.2019р.) 

спеціальність «015 Професійна освіта» передбачає такі цілі навчання як: 

підготовка фахівців, здатних здійснювати освітню діяльність із професійної 

підготовки технічних фахівців, кваліфікованих робітників і працівників сфери 

торгівлі та послуг (відповідно до ДК 003:2010) підприємств, установ та 

організацій галузі/сфери відповідно спеціалізації. Дисципліна «Основи 

проєктування і моделювання» має пряме відношення до всіх закладів 

майбутнього працевлаштування, зокрема, це і заклади профільної середньої, 

професійної (професійно-технічної), позашкільної, фахової передвищої освіти; 

і підприємства, установи та організації сфери обслуговування. Тому метою 

викладання навчальної дисципліни «Основи проєктування і моделювання» є 

ознайомити студентів з основними правилами та законами проектування та 

моделювання виробів у закладах професійної освіти та у виробничій 
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діяльності сфери обслуговування; розвиток пізнавальних інтересів і творчих 

здібностей, необхідних для майбутньої організації навчання у закладах 

професійної освіти, а основними завданнями її вивчення є навчити студентів 

розробляти навчальні/розвивальні проєкти, враховуючи усі стадії 

проектування та управляти розробкою проєктів як у закладах професійної 

освіти так і в установах сфери обслуговування. Предметом вивчення 

навчальної дисципліни є проєктно-технологічна діяльність майбутніх 

педагогів професійного навчання та фахівців сфери обслуговування (готельно-

ресторанна справа). 

Враховуючи мету та завдання в результаті вивчення навчальної 

дисципліни студент повинен знати: основні поняття, стадії та правила 

проектування і моделювання у професійній освіті та у виробничій діяльності 

сфери обслуговування; вміти: створювати, оформляти та захищати власні 

проекти, використовуючи правила проектування і моделювання, закони 

композиції, різноманітні техніки і технології та матеріали; робити рекламу 

власному виробу, аналізувати рентабельність власної продукції та шукати 

шляхи її реалізації; навчитися: раціонально розподіляти час на розробку 

проектів, максимально використовуючи інформаційні і комунікаційні 

технології; працювати у команді та керувати навчальними/розвивальними 

проектами як у закладах професійної освіти так і в установах сфери 

обслуговування; проектувати та виготовляти вироби за призначенням, 

розробляти проектно-конструкторську документацію та захищати власні 

проєкти. 

У дослідженнях Т. Сороки та В. Сопіги [6] узагальнюються наступні 

фахові компетентності, які формуються в процесі вивчення дисципліни 

«Основи проектування та моделювання», а саме [2, с.43-47]: графічна – рівень 

усвідомленого використання графічних знань і вмінь, орієнтація в середовищі 

графічних інформаційних технологій; проектно-технологічна – здатність 

застосувати набуті знання,  вміння та особистий досвід у організації 

предметно-перетворювальної діяльності молоді для успішного розв’язання 

проблем у соціально-комунікативній взаємодії з іншими в умовах 

функціонування закладів сфери обслуговування; інформаційна – володіння 

ІКТ та сукупністю знань, вмінь і навичок у межах предметів інформаційно-

технологічного спрямування, вміння здійснювати пошук, аналізувати, 

порівнювати й використовувати різні види інформації з різноманітних джерел 

у сфері техніки і технологій; художньо-конструкторська – інтегральна 

професійно-особистісна якість, що виражається сукупністю взаємопов’язаних 

ціннісносмислових орієнтацій, знань, умінь та навичок і досвіду у сфері 

художньо-конструкторської діяльності і дозволяє фахівцеві ефективно діяти 

під час розв’язання професійно-творчих завдань; автономізаційна – вміння до 

саморозвитку, творчості, самовизначення, самоосвіти, 

конкурентоспроможності; готовність і потреба навчатися протягом усього 
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життя; володіння засобами само програмування та технологіями розвитку 

психологічних здібностей; комунікативна – знання та вміння особистості, що 

сприяють успішному та ефективному спілкуванню; володіння технологіями 

усного та писемного спілкування, в тому числі через мережу Інтернет різними 

мовами; уміння брати участь у дискусії, аргументувати свою думку, будувати 

розповідь, уміння слухати інших та ставити запитання; володіння вербальними 

та невербальними засобами спілкування. 

Науковці О. Марущак, В. Король та Д. Луп’як здійснили аналіз 

професійних компетентностей майбутнього вчителя технологій, які характерні 

для здійснення навчально-виробничої діяльності та виділили наступні 

компетентності [3]: науково-дослідна, проектно-конструкторська, виробничо-

технологічна, організаційно-управлінська, психолого-педагогічна та 

інформаційна. На нашу думку, виділеним авторами професійним 

компетентностям властиве вирішення певного роду професійних завдань і у 

майбутній галузі сфери обслуговування.  

Науково-дослідна компетентність: аналіз поставленого завдання 

досліджень на основі підбору і вивчення літературних джерел; проведення 

теоретичних і експериментальних досліджень з аналізу характеристик 

матеріалів; проведення вимірів і досліджень різних об’єктів за заданою 

методикою з добором технічних засобів і обробкою результатів; вивчення 

системи методів, форм і засобів професійного навчання, виховання і 

дослідження можливостей їхнього використання в освітньому процесі; 

діагностування і аналіз динаміки рівнів навчання, вихованості і розвитку 

майбутніх фахівців та проведення дослідницької роботи з урахуванням вимог 

до її організації [3, с. 89].  

Проектно-конструкторська компетентність: аналіз поставленого 

проектного завдання в галузі освіти на основі підбору і вивчення літературних 

джерел; проектування і конструювання виробів з використанням різних 

технологій; проведення проектних розрахунків і попереднім 

техніко економічним обґрунтуванням конструкцій; участь відбір навчального 

матеріалу, що передбачає розвиток формування системи техніко технологічних 

знань і трудових умінь; планування майбутнім педагогом самоосвітньої роботи 

для підвищення якості навчально-виховного процесу [3, с. 89].  

Виробничо-технологічна компетентність: упровадження технологічних 

процесів виробництва, контролю якості елементів; розрахунок норм виконаної 

роботи, технологічних нормативів на витрату матеріалів, інструменту, вибір 

типового устаткування, попередня оцінка економічної ефективності технічних 

процесів; формування системи технологічних знань і умінь; виконання і 

використання необхідних схем, ескізів, графіків, креслень, розрахунків та ін.; 

ручна і механічна обробка матеріалів, складання виробів [3, с. 89]. 

Організаційно-управлінська компетентність: участь в організації 

роботи, направленої на формування творчого характеру діяльності навчально-
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виробничих колективів; розробка планів на окремі види конструкторсько-

технологічних робіт і контроль за їх виконанням, включаючи забезпечення 

відповідних служб необхідною технічною документацією, матеріалами, 

устаткуванням; здійснення технічного контролю виробництва приладів і 

участь в управлінні їхньою якістю; організація різних форм трудової 

діяльності учнів та інструктаж учнів щодо виконання практичної роботи 

[3, с. 90]. 

Психолого-педагогічна компетентність: вільне володіння навчальним 

матеріалом; методи роботи з інструментами, пристосуваннями, приладами, 

устаткуванням і т.д.; використання аудіо-відео інформації в умовах навчально-

виховного процесу; знання необхідних джерел інформації й уміння ними 

користуватися; забезпечення зворотного зв’язку в процесі побудови  

навчального процесу (контроль, оцінка, корегування, закріплення знань та 

умінь); оцінка, аналіз і прогнозування вдосконалення своєї педагогічної 

діяльності [3, с. 90].  

Інформаційна компетентність: уміння застосовувати інформаційні 

технології для демонстрації друкованих та графічних документів; уміння 

створювати презентації; систематизувати й обробляти дані за допомогою таблиць, 

технологічних карт, будувати порівняльні таблиці і виявляти закономірності за 

допомогою комп’ютера; застосовувати інформаційні технології для моделювання 

процесів і об’єктів, виконання креслень і ескізів; використовувати комп’ютерне 

тестування; використовувати мережу Інтернет для вирішення педагогічних 

питань, збору інформації, участі в телеконференціях, доступу до наукових, 

педагогічних і методичних даних [3, с. 90].  

Формування професійної компетентності майбутніх педагогів 

професійного навчання за спеціалізацією сфера обслуговування (готельно-

ресторанна справа) при вивченні дисципліни «Основи проєктування та 

моделювання» має передбачати основні принципи організації процесу навчання, 

зокрема: науковості (зміст навчального процесу має бути насиченим 

об’єктивними фактами, поняттями, теоріями, які відповідають сучасному рівню й 

розвитку техніки і технологій; знання, одержані у виші, повинні мати наукове 

підґрунтя); системності (знання мають бути впорядкованими та послідовно 

включеними в систему вже набутих знань); послідовності (організація 

навчального матеріалу від простого до складного із повторенням попередньо 

вивченого); гуманізму (розвиток особистості майбутнього педагога із 

найповнішим розкриттям її здібностей та задоволенням її пізнавальних потреб); 

активності (засвоєння студентами інформації, її активне обміркування, а також 

активна участь у навчально-виховному процесі); зв’язку теорії з практикою 

(поєднання теоретичної та практичної підготовки студентів); індивідуалізації 

навчання (урахування досвіду, психофізіологічних і когнітивних особливостей і 

рівня розвитку й підготовки кожного студента); контекстності навчання 

(спрямованість програми підготовки фахівців на професійно та особистісно 
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важливі для студентів цілі); елективності навчання (надання студентам певної 

свободи вибору змісту навчання в межах− варіативної частини програми 

підготовки; форм, методів, джерел, засобів навчання); доступності (надання 

студентам матеріалу для вивчення із посильною за характером складністю); 

рефлексії власного розвитку (вміння свідомо контролювати результати своєї 

діяльності та рівень власного розвитку) [3, с. 90-91].  

Потрібно також врахувати і педагогічні умови, які впливають на 

формування професійної компетентності майбутнього педагога професійного 

навчання, а саме: зовнішні (сприятливе середовище, науково-методичного 

забезпечення навчально-виховного процесу), внутрішні (власний потенціал 

студента, його індивідуальні особливості), матеріальні (комфортні умови 

навчання через організацію предметного середовища). Формування 

професійної компетентності майбутніх педагогів професійного навчання 

доцільно здійснювати на основі загальних положень системного підходу та 

використанні інших науково обґрунтованих підходів, зокрема: 

міжкультурного, діяльнісного, акмеологічного, розвивального [3, с.91], 

особистісно-орієнтованого (розвиток та саморозвиток особистості з 

урахуванням його здібностей, нахилів, інтересів, ціннісних орієнтацій і 

суб’єктного досвіду; створення умов для реалізації та самореалізації 

особистості; можливість обрання студентами змісту, засобів, методів, форм 

навчання, що забезпечує їх особистісний розвиток; варіативність) [4].  

Викладання дисципліни «Основи проектування та моделювання» 

здійснюється на засадах підручника за редакцією О.М. Коберника [5] з 

корективами, які стосуються професійного навчання за спеціалізацією сфера 

обслуговування (готельно-ресторанна справа), наприклад, завдання для 

практичних занять можуть бути такого змісту: 

1) проєктування та виготовлення об’єктів (виробів) у закладах 

профільної середньої, професійної (професійно-технічної), позашкільної 

освіти та для установ сфери обслуговування (мета: навчитися проектувати 

вироби, обґрунтовувати вибір та технології для виготовлення комплексного 

виробу; розробляти рекламні проекти; здійснювати опис виробу згідно етапів 

проектної діяльності; робити висновки по технічній пропозиції виробу та 

обґрунтування її виготовлення в закладах профільної середньої, професійної 

(професійно-технічної), позашкільної, фахової передвищої освіти, а також для 

підприємств, установ та організацій сфери обслуговування): 

- виготовити рекламну листівку для відвідувачів готельно-ресторанного 

комплексу з відповідною символікою або ж вітальну листівку (наприклад, до 

свята 8 Березня, з Днем народження тощо) в різних техніках (скрапбукінг, 

квіллінг, витинанка, айріс фолдінг, по пап, вишивка на папері, орігамі, 

кардмейкінга тощо); 

- розробити рекламний проєкт (вивіска, логотип тощо) закладу сфери 

обслуговування чи виробу, дотримуючись вимог, які висуваються до 
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створення рекламних звернень, спираючись на зразки реклам різноманітних 

виробів чи закладів сфери обслуговування (представити фото чи рисунки 

рекламних зразків і власну розробку рекламного проекту); 

- спроектувати та виготовити подарунковий сувенір для відвідувачів 

готельно-ресторанного комплексу з відповідною символікою (квіти, статуетки, 

органайзери, топіарії тощо) або ж комплексний виріб (із фетру, фоамірану, 

стрічок та ін.) для святкового чи тематичного оздоблення закладів сфери 

обслуговування (новорічні іграшки, оздоблення до 8 березня, дитячі 

розвивальні іграшки для зали очікування тощо); представити проектно-

технологічну документацію та захистити проект; 

2) моделювання об’ємних композицій у закладах профільної середньої, 

професійної (професійно-технічної), позашкільної освіти та для установ сфери 

обслуговування (мета: навчитися використовувати закони композиції в процесі 

проектування та моделювання виробів, предметів інтер’єру для закладів сфери 

обслуговування; робити висновки по технічній пропозиції виробу та 

обґрунтування її виготовлення в закладах профільної середньої, професійної 

(професійно-технічної), позашкільної, фахової передвищої освіти, а також для 

підприємств, установ та організацій сфери обслуговування: 

- створити об’ємну композицію виробу, предметів інтер’єру (із картону, 

фанери, холодного фарфору, фоамірану, полімерної глини, в техніці декупаж 

тощо) для закладів сфери обслуговування; представити проектно-технологічну 

документацію та захистити проєкт. 

У процесі вивчення дисципліни «Основи проектування та 

моделювання» здійснюється формування наступних спеціальних (фахових) 

компетентностей (згідно програми Стандарту вищої освіти України першого 

(бакалаврського) рівня, галузі знань 01 – «Освіта / Педагогіка», спеціальності 

015 – «Професійна освіта (за спеціалізаціями)», затвердженого і введеного в 

дію наказом Міністерства освіти і науки України від 21.11.2019 р. № 1460.): 

здатність застосовувати освітні теорії та методології у педагогічній діяльності; 

здатність керувати навчальними/розвивальними проектами; здатність 

спрямовувати здобувачів освіти на прогрес і досягнення; здатність 

використовувати сучасні інформаційні технології та спеціалізоване програмне 

забезпечення та інтегрувати їх в освітнє середовище; здатність реалізовувати 

навчальні стратегії, засновані на конкретних критеріях для оцінювання 

навчальних досягнень; здатність аналізувати ефективність проектних рішень, 

пов’язаних з підбором, експлуатацією, удосконаленням, модернізацією 

технологічного обладнання та устаткування галузі/сфери відповідно 

спеціалізації (сфера обслуговування (готельно-ресторанна справа)); здатність 

використовувати відповідне програмне забезпечення для вирішення 

професійних завдань, відповідно спеціалізації (сфера обслуговування 

(готельно-ресторанна справа)); здатність упроваджувати ефективні методи 

організації праці відповідно вимог екологічної безпеки, безпеки 
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життєдіяльності та охорони і гігієни праці; здатність використовувати у 

професійній діяльності основні положення, методи, принципи 

фундаментальних та прикладних наук; здатність виконувати розрахунки 

технологічних процесів в галузі; здатність управляти комплексними 

діями/проектами, відповідати за прийняття рішень у непередбачуваних умовах 

та професійний розвиток здобувачів освіти і підлеглих; здатність збирати, 

аналізувати та інтерпретувати інформацію (дані) відповідно до спеціалізації 

(сфера обслуговування (готельно-ресторанна справа)). 

Висновки з даного дослідження та перспективи подальших розвідок у 

даному напрямку. Дослідження питання формування професійної 

компетентності майбутніх педагогів професійного навчання за спеціалізацією 

сфера обслуговування (готельно-ресторанна справа) при вивченні дисципліни 

«Основи проєктування та моделювання», дозволяє стверджувати, що означене 

поняття є ціллю фахової професійно-педагогічної підготовки фахівців, адже воно 

містить вимоги щодо знань, умінь, навичок, норм і цінностей. У процесі вивчення 

дисципліни «Основи проєктування та моделювання» формуються наступні фахові 

компетентності: графічна, проєктно-технологічна, інформаційна, художньо-

конструкторська, автономії, комунікативна; для здійснення навчально-виробничої 

діяльності можна виділили наступні компетентності: науково-дослідна, проектно-

конструкторська, виробничо-технологічна, організаційно-управлінська, 

психолого-педагогічна та інформаційна. 

Формування професійної компетентності майбутніх педагогів 

професійного навчання за спеціалізацією сфера обслуговування (готельно-

ресторанна справа) при вивченні дисципліни «Основи проєктування та 

моделювання» має передбачати основні принципи організації процесу 

навчання (науковості; системності; послідовності; гуманізму; активності; 

зв’язку теорії з практикою; індивідуалізації навчання; контекстності навчання; 

елективності навчання; доступності; рефлексії власного розвитку) та науково-

обгрунтованих підходів (ситемного, діяльнісного, індивідуального, 

акмеологічного, особистіно-орієнтованого), а також застосування сучасних 

технологій навчання (інформаційно-комунікаційних, інтерактивних, 

проєктних, програмного забезпечення тощо). На нашу думку, врахування 

викладених аспектів дозволить досягти ефективних результатів у формуванні 

професійної компетентності майбутніх педагогів професійного навчання та 

фахівців за спеціалізацією сфера обслуговування (готельно-ресторанна справа) 

зокрема та їхньої педагогічної майстерності загалом, а також сприятиме 

розвитку та саморозвитку особистості з урахуванням здібностей, нахилів, 

інтересів, ціннісних орієнтацій і суб’єктного досвіду. 
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